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3. Reglement voor de delegatie van bevoegdheden van de gemeenteraad aan 
het college van burgemeester en schepenen - goedkeuring.

MOTIVERING
JURIDISCHE GROND Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 

40, § 1, artikel 41, tweede lid, 8° en 10°, a), artikel 56, §3, 5°  en artikel 266 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere aanvullingen/ 
wijzigingen.
Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 
klassieke sectoren en latere aanvullingen/wijzigingen.
Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten.
Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen, in het bijzonder artikel 
99.
De beslissing van de gemeenteraad van 28 maart 2019 waarbij het begrip 
“dagelijks bestuur” en de regeling van het visum van de financieel directeur 
werden vastgesteld.
De hoofdlijnen van het Decreet over het Lokaal Bestuur bepaalt dat er een 
onderscheid moet gemaakt worden tussen :
 De vaststelling van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden van 

overheidsopdrachten enerzijds en
 het voeren van de plaatsingsprocedure, de gunning en de uitvoering van 

overheidsopdrachten anderzijds.
Voor het voeren van de plaatsingsprocedure, de gunning en de uitvoering van 
overheidsopdrachten is volgens het Decreet over het Lokaal Bestuur steeds het 
college van burgemeester en schepenen bevoegd (artikel 56, §3,4°).
Voor de vaststelling van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden van 
overheidsopdrachten is volgens het Decreet over het Lokaal Bestuur de 
gemeenteraad bevoegd, tenzij :
 Er sprake is van dwingende en onvoorziene omstandigheden (artikel 56, §4);
 De gemeenteraad de vaststelling van de plaatsingsprocedure en de 

voorwaarden voor de betreffende opdracht nominatief aan het college van 
burgemeester en schepenen heeft toevertrouwd (artikel 41, tweede lid, 10°, 
b) en artikel 56, §3, 6°);

 Het gaat om een opdracht die past binnen het begrip “dagelijks bestuur” 
(artikel 41, tweede lid, 10°, a) en artikel 56, § 3, 5°).



In deze gevallen is het college van burgemeester en schepenen bevoegd.
FEITEN EN CONTEXT Het begrip “dagelijks bestuur” moet de gemeente in staat stellen om, in functie 

van de omvang van de gemeente, haar bestuur en haar administratie, op eigen 
maat en naar eigen inzichten, nadere afspraken te maken over de taakverdeling 
tussen de gemeenteraad en het college van burgemeester en schepenen. Het is 
de bedoeling dat de gemeenteraad stuurt op de hoofdlijnen en dat het college 
de verdere uitwerking en de uitvoering voor zijn rekening neemt.
Hiertoe kan de gemeenteraad bij reglement bepaalde bevoegdheden 
toevertrouwen aan het college van burgemeester en schepenen (Decreet over 
het Lokaal bestuur artikel 41).
De volgende delegaties van de gemeenteraad naar het college van 
burgemeester en schepenen worden voorgesteld :
- delegatie met betrekking tot het begrip dagelijks bestuur binnen de wetgeving 

overheidsopdrachten; 
- delegatie met betrekking tot overeenkomsten;
- delegatie met betrekking tot personeelsbeheer.
De gemeenteraad is het hoogste beleidsorgaan binnen de werking van ons lokaal 
bestuur en dient toezicht en controle te kunnen uitoefenen op deze 
gedelegeerde bevoegdheden. Een rapportering vanuit het college van 
burgemeester en schepenen naar de gemeenteraad is daarom aangewezen. 
Minstens 1 maal per jaar worden deze gedelegeerde bevoegdheden toegelicht.
Delegatie met betrekking tot het begrip dagelijks bestuur binnen de wetgeving 
overheidsopdrachten:
Het is aan de gemeenteraad om vast te stellen wat onder het begrip “dagelijks 
bestuur” moet worden verstaan en concreet welke opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten kunnen beschouwd worden als opdrachten van dagelijks 
bestuur. Het is hierbij relevant te weten dat het begrip “dagelijks bestuur” enkel 
een betekenis heeft binnen de context van overheidsopdrachten.
Er wordt voorgesteld aan de gemeenteraad om te bepalen dat alle uitgaven op 
het exploitatiebudget beschouwd kunnen worden als verrichtingen van dagelijks 
bestuur.
Daarnaast wordt ook voorgesteld dat alle uitgaven op investeringsbudget van 
minder dan 100.000 euro exclusief btw beschouwd kunnen worden als 
verrichtingen van dagelijks bestuur. Er wordt voorgesteld dat projecten met 
ontwerper evenwel niet gedelegeerd worden en niet beschouwd worden als 
dagelijks bestuur.
Het college van burgemeester en schepenen is derhalve bevoegd om voor de 
verrichtingen van dagelijks bestuur de wijze, waarop overheidsopdrachten 
worden gegund, evenals de vast te stellen voorwaarden, bestekken of 
lastenboeken te bepalen, uiteraard binnen de perken van de op het budget 
ingeschreven kredieten.
Daarnaast wordt voorgesteld dat het college van burgemeester en schepenen 
bevoegd is tot het gunnen van bijkomende investeringsuitgaven voor zover deze 
niet meer bedragen dan 10% van de oorspronkelijke waarde van de opdracht 
levering en diensten en 15% van de opdracht werken mits er budget beschikbaar 
is.
De bevoegdheid om binnen de grenzen van een goedgekeurd budget wijzigingen 
aan te brengen aan een overheidsopdracht indien het bedrag waarmee de 
wijziging gepaard gaat lager is dan elk van beide volgende bedragen:

1. de drempel voor de Europese bekendmaking; en
2. tien procent van de waarde van de aanvankelijke opdracht voor leveringen 

en diensten en vijftien procent van de waarde van de aanvankelijke 
opdracht voor werken.

Wanneer een aantal opeenvolgende wijzigingen plaatsvinden, wordt het in het 
eerste lid, bedoelde bedrag bepaald op basis van de nettocumulatieve waarde 
van de opeenvolgende wijzigingen.
Voor de berekening van het in het eerste lid, 2°, bedoelde waarde van de 
aanvankelijke opdracht wordt, voor zover de opdracht een indexerings-clausule 



bevat, de geactualiseerde waarde als referentiewaarde gehanteerd. De wijziging 
mag de algemene aard van de opdracht of raamovereenkomst evenwel niet 
veranderen.
Er wordt voorgesteld dat het college van burgemeester en schepenen haar 
bevoegdheid kan doordelegeren aan de algemeen directeur voor een bedrag 
van 8.500 euro exclusief btw voor exploitatie- en investeringsuitgaven.
Verrichtingen waarvan de geraamde waarde lager is dan het bedrag van 
aangenomen factuur (momenteel 30.000 euro exclusief btw), zowel op het 
exploitatie- als het investeringsbudget, worden vrijgesteld van 
visumverplichting mits er voldoende budget is.
Toetreden tot een raamovereenkomst via een aankoopcentrale : tot op heden 
raamden wij de toekomstige afname van de raamovereenkomst en bepaalden 
we zo het grensbedrag om na te gaan of dit als een opdracht van dagelijks 
bestuur beschouwd kon worden. Het berekenen van het grensbedrag op deze 
manier is meestal moeilijk en uiteindelijk werd de wetgeving 
overheidsopdrachten reeds toegepast door een ander bestuur / een andere 
overheid. Om die reden stellen we voor om op basis van artikel 40, §2 van het 
Decreet over het Lokaal Bestuur de toetreding tot een raamovereenkomst 
steeds te delegeren aan het college van burgemeester en schepenen.
Delegatie met betrekking tot overeenkomsten:
Het Decreet over het Lokaal Bestuur (artikel 41, tweede lid, 5°) bepaalt dat het 
goedkeuren van beheersovereenkomsten en samenwerkingsovereenkomsten 
als vermeld in artikel 196, 234 en 247 niet gedelegeerd kunnen worden. Alle 
andere beheers- en samenwerkingsovereenkomsten kunnen worden 
gedelegeerd aan het college van burgemeester en schepenen. Dit laat toe om 
korter op de bal te spelen en zal de continuïteit van de dienstverlening ten goede 
komen.
Delegatie met betrekking tot personeelsbeheer:
Volgens artikel 41, tweede lid, 2° van het Decreet over het Lokaal Bestuur van 
22 december 2017 kan de raad de bevoegdheid met betrekking tot (onder meer) 
het organogram en de personeelsformatie delegeren naar het college van 
burgemeester en schepenen. Deze delegatie maakt het mogelijk om in het kader 
van wijzigende regelgeving snel te kunnen handelen en maakt het mogelijk om 
te kunnen bijsturen wat betreft de dagdagelijkse werking.

STEMRESULTAAT 19 ja-stemmen (Julie Descheppere, Jeroen Vandromme, Erik Verbeure, Tessa 
Vandewalle, Dries Delheye, Karlos Debouck, Joris Hindryckx, Nadine Bailleul, 
Peter Van Ryckeghem, Kristof Vande Moortel, Birger Kimpe, Filip Despierre, 
Ronny Goderis, Reinhilde Meyns, Kristof Delheye, Marissa Roelens, Ine Prinzie, 
David Debruyne, Johan Geldof);
2 neen-stemmen (Stefanie Sander, Elias Brodeoux).

BESLUIT:
Artikel 1 De definitie van het “dagelijks bestuur” met betrekking tot de 

overheidsopdrachten zoals opgenomen in artikel 41, 10° van het Decreet over 
het Lokaal Bestuur als volgt vast te stellen :
 Alle overheidsopdrachten van werken, leveringen en diensten die betrekking 

hebben op de uitgaven van het exploitatiebudget.
 Alle overheidsopdrachten van werken, leveringen en diensten die betrekking 

hebben op het investeringsbudget, indien het totaal bedrag van de 
verbintenis lager is dan 100.000 euro exclusief btw. Van deze toepassing 
wordt uitgesloten het gebruik van percelen volgens artikel 90.3° van het KB 
plaatsing overheidsopdrachten van 18 april 2017. Projecten met ontwerper 
worden evenmin gedelegeerd en niet beschouwd als dagelijks bestuur.

 Inzake overheidsopdrachten is er een delegatie van de gemeenteraad naar 
het college van burgemeester en schepenen voor toetreding tot een 
raamovereenkomst via een aankoopcentrale, ongeacht het geraamde 
bedrag van de toekomstige afname.

 De bevoegdheid om binnen de grenzen van een goedgekeurd budget 
wijzigingen aan te brengen binnen de beperkingen van artikel 38/4 (de 



minimis-regel) van het KB van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten.

Artikel 2 Aan het college van burgemeester en schepenen toelating te geven om de 
bevoegdheden onder de definitie van dagelijks bestuur door te delegeren naar 
de algemeen directeur tot een bedrag van 8.500 euro exclusief btw voor zowel 
exploitatie- als investeringsuitgaven.

Artikel 3 Uitgaven van een bedrag lager dan het bedrag van de aanvaarde factuur, de 
zogenaamde opdrachten van beperkte waarde volgens artikel 92 van de wet van 
17 juni 2016 (op heden 30.000 euro exclusief btw), vrij te stellen van 
visumverplichting op voorwaarde dat er voldoende budget is op de jaarbudget-
rekening voor de uitgaven.

Artikel 4 Inzake beheersovereenkomsten en samenwerkingsovereenkomsten, met 
uitzondering van die overeenkomsten die uitdrukkelijk zijn toegewezen aan de 
gemeenteraad of deze bedoeld in artikel 41, tweede lid, 5° van het Decreet over 
het Lokaal Bestuur, is er een delegatie van gemeenteraad naar het college van 
burgemeester en schepenen.

Artikel 5 Inzake personeelszaken is er voor de opmaak van het organogram en de 
formatie een delegatie van gemeenteraad naar het college van burgemeester en 
schepenen 

Artikel 6 Het college van burgemeester en schepenen rapporteert minstens 1 maal per 
jaar aan de gemeenteraad over de beslissingen die werden genomen in het 
kader van onderhavig delegatiebesluit.

Artikel 7 Deze beslissing wordt bekend gemaakt en gepubliceerd overeenkomstig artikel 
286 e.v. van het Decreet over het Lokaal Bestuur.
Overeenkomstig artikel 330 van dit decreet wordt de toezichthoudende 
overheid op de hoogte gebracht van deze bekendmaking.

GEDAAN IN ZITTING, PLAATS EN DATUM ALS TEN HOOFDE.

De algemeen directeur, De voorzitter
(get.) Dries Braeye (get.) Julie Descheppere

Voor eensluidend afschrift :
De algemeen directeur De voorzitter

Dries Braeye Julie Descheppere


